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Сприйняття новин молоддю сьогодні - це відображення змін, які відбуваються 

у способах комунікації та інформаційних технологіях. Молодіжна аудиторія живе в 

світі, де інформація надходить миттєво та у великих обсягах, залучаючи через 

різноманітні цифрові платформи. Ці зміни значно впливають на сприйняття новин і 

ставлення до них у порівнянні з традиційними медіа. 

Інтерактивність та швидкість є ключовими чинниками за якими молодь обирає, 

саме інформацію їй споживати. Кліпове мислення стало тою причиною, чому 

молодому поколінню вже доволі складно сприймати довгі класичні журналістські 

матеріали. Щоденно ми споживаємо великий об’єм інформації: новини з кількох 

джерел, електронні листи, десятки дописів в соцмережах. Змінився навіть спосіб 

читання - від лінійності до моделі, коли текст розміщують короткими блоками з 

гіперпосиланнями. Також у повідомленнях почало з’являтися все більше і більше 

емодзі, гіфок, стікерів. Таке споживання змінює наше мислення: більше починає 

працювати короткочасна пам'ять замість довготривалої, бо перед очима постійно 

змінюється картинка, новини, гасла, мозок намагається все це ухопити, і про 

глибокий аналіз інформації не може й бути і мови. Ці зміни  впливають й на 

сприйняття новин молодою аудиторією [5]. 

Молодь обирає соціальні мережі як основне джерело новин через швидкість 

доступу, глобальність, можливість персоналізації та багатоформатність подачі: відео, 

меми, подкасти, стрічки новин [6]. У середньому щодня користувач інтернету у світі 

витрачає онлайн 6 годин 38 хвилин на день, на мобільний інтернет - 3 години 46 

хвилин, на телебачення - 3 години 13 хвилин. Користувачі проводять у соцмережах у 

середньому 2 години 21 хвилину на день. На онлайн-медіа тратиться 58 хвилин на 

день, подкасти слухають 52 хвилини на день, а на радіо йде 51 хвилина [3]. 

Для покоління 16–24 роки закономірним є більший інтерес до блогерів, 

інфлюенсерів, ніж до офіційних медіа-каналів. Вони відчувають з ними персональний 

зв’язок, ніби спілкуються з другом у реальному житті, тому й довіряють їм найбільше 

[3]. У 2025 році акцент перейшов на короткі відео, інтерактивність, прості формати і 

особисте залучення через коментарі, реакції, опитування, а також сторителінг через 

особисті історії, а не сухі новинні зведення [2]. 

Швидкий потік новин, легкий доступ і можливість коментувати, ділитись та 

створювати контент формують новий та особливий досвід. Зараз новини не лише 

читають, а «переживають» разом із спільнотами. Це спонукає до унікальної форми 

залучення, де новина - це початок діалогу, а не просто кінцева точка імпресії. 



28 листопада 2025 рік  •  Рівне, Україна  •  Молодіжна наукова ліга 
. 

 

693 

Водночас ця ж швидкість і доступність збільшує ризики поширення неперевіреної 

інформації, бо у гонитві за сенсацією журналісти можуть нехтувати правилами 

перевірки джерел й фактчекінгу. Це змушує молодь більш критично ставитись до 

інформації та її джерел, хоча іноді цей критицизм може бути недостатнім [2]. 

Традиційні медіа для молоді залишаються символом надійності та глибокого 

аналізу подій, але водночас сприймаються як більш формальні, менш комфортні для 

щоденного споживання. Їх можна порівняти з орфографічним словником, якому ти 

довіряєш, але до якого не звертаєшся, бо є більш зручні методи перевірити те як 

треба писати слово. Відсутність інтерактивності, один формат подачі, довший час 

опрацювання новини - все це робить традиційні ЗМІ менш привабливими для 

покоління, яке звикло до миттєвості та мультимедійності. Але ця «відстороненість» 

не означає втрату значимості; радше, молодь використовує традиційні медіа як 

додатковий крок до перевірки та поглибленого розуміння інформації, коли 

інформація з новітніх джерел підпадає під сумнів або ж потребує більш надійного 

підтвердження [4]. 

Для медіаплатформ ж штучний інтелект стає більш вживаним у цифровому 

середовищі, впливаючи на автоматизацію контенту, рекламу та персоналізацію 

взаємодії користувачів із брендами. Генеративний ШІ активно застосовується для 

текстового, візуального та відеоконтенту. Це спонукає до створення нових 

маркетингових стратегій та скорочує витрати на виробництво матеріалів [2]. 

Молодіжна аудиторія перебуває на перехресті між швидкою інформацією 

соціальних мереж і глибиною традиційних медіа. З одного боку, вони хочуть 

миттєвого контакту і легкості сприйняття, але з іншого усвідомлюють необхідність 

достовірності й аналітики. Цей баланс створює виклик і для журналістів, і для 

комунікаційних платформ: як утримати увагу молоді, не втрачаючи якості та 

відповідальності у подачі новин. 

Сприйняття новин молоддю - це віддзеркалення її цінностей і стилю життя: 

інтерактивність, швидкість, мультимедійність, особисте залучення поєднуються з 

прагненням до достовірності і якісного контенту. 

Традиційні медіа можуть залишатися важливим фактором у формуванні 

критичного мислення, якщо адаптуються до форматів і очікувань сучасної молодої 

аудиторії, а соціальні мережі - не просто розважальним майданчиком, а платформою 

для розвитку медіаграмотності і свідомого сприйняття інформації. Молодь слід 

заохочувати мислити незалежно, критично аналізуючи всю зібрану в соціальних 

мережах інформацію та формуючи власну думку. Це взаємодоповнювальні світи, які 

разом можуть забезпечити глибоке, різностороннє інформаційне середовище для 

молоді сьогодення [1]. 
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